

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-511 Jižní 12. ulice - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Průběžné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, 20.00 8 přílohou, 25.00

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednavce přiloženy jsou.

Jsou nejbezpečnější, když se koupí na účet nebo v hotovosti. "Money Order" a ty nám se záleží.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 15. srpna 1899

ZNÁMÝ KUPRÁK M. ŽÍKA, JINAK M. SECCOR, továrník v Racine, oznámil svým dělníkům zvýšení mzdy o 10 procent.

ZE ŠAVLA CROKERA STAL SE PAVEL Croker. Tento pověstný vůdce Tammany Hall odebral se totiž do Evropy jako imperialista a vrátil se jako odpůrce vojáctví a osadní politiky.

V ARAPAHOE, V TOMTO STÁTĚ, jedna dívka skončila život svůj s mladým mužem, jehož milovala, aby nemusela jít do kláštera.

NEW YORK SUN, NESTOUDNÝ MLUVĚLÍ zpupného kapitálu, vynasel konečně příčinu stávek a nespokojenosti v člověčenstvu vůbec.

PŘI PÁTEČNÍM POŽÁRU V OMAZE přišli o život 4 hasiči, snad neopatrností, dojísta ale zločinnou hrabivostí elektrické společnosti Thomson-Houston.

ČTENÁŘI ZAJISTĚ POUŠLÍ SI, ŽE nemine téměř dne, aby žoldnéři z armády nějaký zločin nespáchali. Onehdy utloukli v Pensylvánii konduktéra, v neděli zabili v Denveru dva policisty, poctivě službu konající a "přechmatě" proti bezpečnosti majetku jest tolik, že už noviny si toho nevšímají.

dě jest dosti řádných mužů, již byli by váženi v životě občanském a takoví neodchylují se od dráhy rozšafnosti; avšak ono opěvování má špatný vliv na ničemý a vyvrheli, na něž stejnojmenný Strýce Sama oblečen byl k vůli potřebě.

JAKÝMI MIZERNÝMI POKRYTCI JSOU lidé, kteří si nadávají křesťanů, ačkoli od učení Kristova jsou tak daleko, jako točna jižní od točny severní, o tom podává důkaz též následující případ.

Vláda francouzská má zajisté po ruce dosti vojska, aby mohla každého nacionála a antisemitu hlídati třeba celou setinovou a tu nebylo třeba, aby dělála "grand stand play" se zatýkáním Derouleda a jeho stoupenců.

Chvějící se republika.

Na Francii upírají se opětě oči celého světa. Půda francouzská, jež tolikrát zbarvila se již vřelou krví lidskou, na níž započal převrat v památném roce 1848, zrovna sopečně se chvěje a každému tam tkví na rtech nemá otázkou: "Kdy padne první rána?"

Když vězni z Dáblova ostrova povoleno bylo nové líčení, každý byl jist, že skončí jeho osvobození a ponížením jeho nepřátel. Nyní však z obšírných telegramů, do této země zasláných, vane nějaký podivný vítr.

ohromného fondu, 39 millionů dollarů, pro obhajobu Dreyfusovu a agitaci proti antisemitům, svědčilo by spíše o něčem jiném.

Ve Francii dějí se vůbec nějaké podivné věci. V Rennes projednává se líčení s Dreyfusem a v Paříži nastane nejednou zatýkání nacionála a antisemitu, ačkoli v prohlášení vládním není ani stínu po nějakém důvodu, že učiněna byla nějaká nová odhalení, jež takové zakročení by ospravedlňovala.

Vláda francouzská má zajisté po ruce dosti vojska, aby mohla každého nacionála a antisemitu hlídati třeba celou setinovou a tu nebylo třeba, aby dělála "grand stand play" se zatýkáním Derouleda a jeho stoupenců.

Náboženství strácí pádu.

Lid polské se rozličovati ohledně náboženství. Ohlášeno někdo postavě a prohlášení, že toto křesť. To zpěvuje nešetná diskursy, až rozlícení pomine a náboženství přece sváté moře i jak se vyspal, najedl a podobné maličkosti.

— V okrese Valey uchází se neovláde o úřad okresního soudce p. John Čepelcha ze Sedlova. Běží prý znamenitě.

NEBRASKA.

— V okrese Valey uchází se neovláde o úřad okresního soudce p. John Čepelcha ze Sedlova. Běží prý znamenitě.

— Farma o 160 akrech, 2 míle od Linwood, na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Folda, Linwood, Neb. dt88t

— Guverner Poynter vydal obvyklé prohlášení, jímž označuje se pondělí, 4. září za dělnický svátek, kdy ve všech závodcích práce má být zastavena.

— Blíže McCook, mladý muž jménem Kay Ludwick spadl ve čtvrtek s kozlíku pod vůz ledem naložený a koly, jež přes prsa mu přešla, na místě jej usmrtila. Nikdo nebyl svědkem nestěště.

— Súčastně se velkolepé výprodeje zboží ze zásob, které vykoupeny byly Frank J. Kunclem v Crete, Neb., ze závodu Newman & Co. Za \$5.000 zboží bude vyprodáno za méně, nežli kupní cenu. 88t

— T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajané učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chtít koupiti. dt75t

— Minulý čtvrtek v noci uhořel hrom do obydlí krajana Franka Vaňka v Maple Creek, precinctu Howels. Dům shořel i většina nábytku a domácích potřeb. Škoda jest jen pouze částečně kryta pojištěním.

— Pojišťovací komisař Bryant byl upozorněn, že římsko-katolická vzájemná ochranná společnost z Meyersville, Ia., nezákonitě provozuje obchod v Nebrascě a že stanoví její přičít se ústavě státu našeho. Bryant slíbil, že stížnost tu vyšetří.

— Kolem Friend natopil silný vítr značnou škodu ve čtvrtek večer. Několik mašťal a stodol bylo rozvaleno a větrníky sporaženy. Během poměrně krátké doby spadlo dva palce vody, tak že kukuřice polehla, avšak je naděje, že se opět zvedne.

— Počátkem září vstoupí v platnost důležité zlepšení ve vydávání poštovních poukázek (money orders). Kdo peníze zašle, obdrží totiž stvrzenku, tak že kdyby se poukázka při dopravě ztratila, dostane peníze na místní poště bez všelikých nesnází.

— Velitel nebrasského pluku, Mulford, a přátelé jeho, nemálo pohoršení jsou nad tím, že dostalo se mu pouze důstojnosti kapitánské v nové dobrovolnické armádě. Generál Otis nabízel Mulfordovi hodnost podplukovníka, avšak on se rozhodl jíti do Spojených Států, v naději, že jmenován bude plukovníkem. V tomto očekávání byl ovšem trapně zklamán.

— Pozemkový komisař Wolfe oznámil, že pronajímáti bude školní pozemky v okr. Sheridan 5. září v kanceláři okresního pokladníka a v okrese Cherry 7. září. V okresích Blaine, Box Butte, Grant, Garfield, Hooker, Logan, Loup, Sioux a Thomas budou pozemky pronajímány v druhé polovici měsíce. Pozemky ty nebyly dovolajty v první dražbě a ty zákon dovoluje, aby nabídnuty byly za cenu levnější.

— Zpráva vyšetřovacího senátního výboru uložena bude nejspíše ve Washingtonu mezi dopisy, o něž nikdo se nehlásí. Jak jsme se již zmínili, guverner Poynter odepřel uložiti zprávu mezi dokumenty své kanceláře a poslal jí zpět předsedovi výboru, Proutovi. Týž nechce jí vzíti z pošty a nepřihlásil si se o ni někdo do dvou týdnů, bude poslána do Washingtonu, jako všechny dopisy podobné zásilkly.

— V okrese Holt selhala fáse a demokraté i populisté jmenovali své vlastní kandidáty. Delegátům do populističké soudcovské konvence v šestém distriktu dány instrukce, aby hlasovali pro J. J.

Harringtona. — V demokratické konvenci okresu Sarpy přijata byla zajímavá resoluce. Bylo totiž různé odsouzeno jednání auditora Cornella a úřadník tento vyzván, aby se poděkoval.

— V okrese Saunders nominováni fusionáři následující lístek: J. L. Coleman, okresní pokladník; A. B. Čapek, okresní klerk; John H. Barry, okresní soudce; klerk distriktního soudu, J. H. Crawford, — samí populisté; F. W. Harris, šerif; J. W. Galloway, okresní dozorce. — demokraté. Populisté indorsovali S. H. Sornbergera za svého kandidáta pro úřad distriktního soudce, kdežto demokraté vyhlídli si B.F. Cooda.

— Okres Saline svažlen byl minulý čtvrtek deštěm, kterýž rolníci s toužebností očekávali. Ve dvě hodiny odpoledne vykazoval teploměr 104 stupně ve stínu, tak že bylo horko zrovna k zadušení, avšak do večera klesl až na 66. Během noci spadlo 1.5 palce deště. Litovati však jest, že vítaná vláha provázena byla na některých místech krupobitím, jež zvláště jižně od Crete, kde našinci usazení jsou, způsobilo značnou škodu na kukuřici.

— Z Chadron zmizel C. E. Ingalls, jenž založil tamní mláslárnu, s kapitálem, složeným místními obchodníky a byl fideitem téže. Vzal sebou asi \$3,000 náležitější společnosti. Ingalls přišel do Chadron z Illinoisu. Vypravil se zdánlivě na krátkou obchodní cestu, ale zatím zmizel, jako by do vody zapadl. Závodou ujal se šerif a podřínci velmi málo dostanou zpět z poskytnutých peněz. Též farmáři, kteří hojně krav nakoupili, aby mláslárnu mohli mlékem zásobovati, jsou poškozeni.

— Fusionáři v okrese Lancaster postavili do pole následující kandidáty, na svých konvencích v Lincoln konaných: Distriktní soudce, T. J. Doyle, demokrat; George E. Hibner, stříbrařský republikán; okresní soudce, Fred Shepherd, populist; klerk distriktního soudu, F. D. Eager, populist; okresní komisař, J. Meyer, populist; okresní pokladník, William McLaughlin, demokrat; šerif, James Cosgrave, demokrat. Eager jest podplukovníkem prvního nebrasského pluku a Cosgrave je tam též důstojníkem. Eager se vyjádřil, že nominaci nepřijme.

— Krvavá milostná tragédie odehrála se ve městečku Arapahoe, v okrese Furnas v pátek časně ráno. Když dělníci, konající opravy v budově vyšší školy, přišli do práce, našli ve dveřích 21 letého Jamese Bloodwortha zastřeleného a na něm částečně ležící 15letou Grace Cooperovou. Dívka ještě dýchala, skonala však asi ve čtyřech hodinách. Mladý muž třímal dosud revolver, s nímž

brozný skutek byl spáchán. Hoch i dívka zanechali dopisy, v nichž oznamují, že rozhodli se skončiti život svojí vlastní rukou a že tedy se žádný z nich vraždy nedopustil. Mladí lidé měli se rádi a rodiče poměru tomu nepřáli. Z pozdějších zpráv o milostné tragedii vysvítá, že smrt mladých lidí zaviniili rodiče, kteří dceru svoji obětovati chtěli pánu bobu, jak takoví lidé jmenují poslání dívky do kláštera. V zápisnici shledána totiž také následující poznámka psaná Bloodworthem: "Umráme šťastni. Grace nechtěla do kláštera." Zaslíbení rodiče, jež dceru vlastně zavraždili, rvou si nyní vlasy a bědují, ale už pozdě.

Zprávy osobní.

— Pan A. Košťál z Pensylvánie dlel včera v Omaze v Prague hotelu s rodinou. Jest na cestě do české osady u Scio v Oregonu. Dnes ráno vydal se na další cestu.

Výstava větší Ameriky.

Nové fideitstvo výstavní činí vše možné, aby letošní výstava byla důstojným zakončením výstavy loňské, ač od minulých úplně se lišící. Ve všech téměř budovách nalézají se četné výstavy, takže málo kde nyní nalezneme prázdný prostor, a kde se týž nalézá, jest dojísta zadán. Umělecké předněty, do všech oborů lidské práce spadající, hromadí a kupí se každým dnem více a více do jednotlivých paláců ku volnému prohlédnutí se strany hostů. Zajímavá a velmi hezké výstavy nalézají se v paláci průmyslovém, kam množství lidí, jež dříve jen po Midway se procházelo, hrne se nyní, poněvadž podívání zde jest velmi pěkná a vábivá. Hojně obdivovatelů kupí se během dne u výstavky zdejší firmy Hayden Bros., jež vystavuje mimo jiné věci též dvě vázy, z nichž každá má cenu \$5000. Vázy jsou stejně velké a výška jejich obnází asi dva yardy. Malby na nich jsou přímou skutečností a tak je méně provedené, že oko pozorovatele nemůže se téměř od nich odtrhnouti. Mimo to jsou v budově, kde vystavují zahraniční závody, velmi pěkné ukázky z uměleckého hrděství, z dánské terracoty zhotovené, v hodinářském oddělení jsou krásné a pracně vřezávané hodiny švýcarské, dále nachází se zde hojně čínské zboží porcelánového, uměle provedená klenotnická zboží z několika kamenných evropských a mnoho jiných zajímavostí, jimiž celá budova jest téměř přeplněna.

Jest nutno stále dbáti, abychom během horkého počasí žádných nezáživných pokrmů nepoživali; pakli ale vzdor tomu přec nezáživnost trpíme, přivede používání dra. Augusta Koeniga Hamburgena Tropen žaludek opět do pořádku.

Průběžnému uhrátí při práci aneb při tanci a následovní nachlazení má za následek... Ztuhnutí údů. POUŽÍVÁNÍM St. Jakobs Del, přináší rychlé a jisté vyléčení.

Montgomery Ward & Co. We carry a stock of goods valued at \$1,500,000.00. We receive from 10,000 to 25,000 letters every day. OUR GENERAL CATALOGUE is the book of the people—it quotes Wholesale Prices in Everybody, has over 1,000 pages, 50,000 illustrations, and 50,000 descriptions of articles with prices. It costs 75 cents to print and mail each copy. We want you to have one. SEND FIFTEEN CENTS to show your good faith, and we'll send you a copy FREE, with all charges prepaid. MONTGOMERY WARD & CO. 126 Michigan Ave. and Madison Street CHICAGO